

增值税小规模纳税人免税标准提高到10万元 惠及上海全市数十万户小微企业



上海自由贸易试验区一处关检联合查验关口。

新华社 图

青年报记者 刘春霞

本报讯 今年1月1日起,增值税小规模纳税人免税标准由月销售额3万元提高到10万元,此举将惠及上海全市数十万户小微企业。青年报记者了解到,随着税务部门征管举措一步到位,减税红利正持续释放。

“我今天还是带了点现金准备缴税的,没想到发票开出来一看,税额为零!”在徐汇区税务局办税服务厅,励知文化传播(上海)有限公司的财务负责人任江南举着刚刚代开的增值税普通发票兴奋地说。

在此项新政的受益者——月销售额超过3万不足10万的小规模纳税人中,有一部分初创或业务量较小的企业,由于未申请增值税发票,一旦有了用票需求,他们会到税务部门代开发票。这家公司就是如此,任江南介绍说,公司主要从事市场调研、营销策略分析和企业管理咨询等业务,还处于成长阶段,业务不多,需要代开增值税发票。他表示,之前以为从政策发布到落地、系统更新肯定还得有一段时间,代开发票不会一步到位,所以来之前还是做好了先缴税、今后

再退税的准备,“没想到税务部门速度这么快,直接给我们免税了。”

据国家税务总局上海市税务局货物劳务税处主要负责人黄靓介绍,为确保新政能在第一时间落实,该局跨前一步、主动作为,在征管系统全部调整到位之前的过渡阶段,研究采取人机结合的工作方法,即为纳税人代开发票时,由税务人员人工查询相关销售数据,符合免税条件的,即刻免征增值税,“我们对纳税人的承诺是免税没有时间差。”

此次政策还明确,按固定期限纳税的小规模纳税人可以选择以1个月或1个季度为纳税期限。这无疑给予了纳税人更大的办税便利,以月度申报改为季度申报为例,纳税人一年将减少三分之二申报次数,会计核算更简明,财务管理费用也更节约。不仅如此,一些精明的财务人员还发现,如果能合理地选择纳税期限,企业税负也会随之下降。

亚颐(上海)酒店管理有限公司是一家从事酒店管理的小规模纳税人,以往增值税按月申报。企业财务负责人叶宏卿表示,他们这个行业有明显的季节性特征,2018年全年销售额100余万元,增值税缴了3万多

元。“我粗略算了一下,如果按照季度来申报纳税,可以少缴2万多元!所以政策一发布,我们赶紧来看看能否马上申请改成按季度申报,结果当场就办结了。”

据了解,在系统调整的过渡期,上海税务部门也采用人工受理、手动修改的方式,对纳税人提出的纳税期限修改申请都能一步到位、即刻办结。

去年以来,国家密集出台了一批促发展、惠民生和稳增长的减税降负政策,“转登记”等多项深化增值税改革举措使企业享受到“真金白银”的减税红利。此次普惠性减税措施产生的政策叠加效应,将惠及更多小微企业。

国家税务总局上海市税务局巡视员胡兰芳表示,接下来,全市税务部门还将通过纳税人学堂、上门辅导和专题宣讲等多种方式开展宣传辅导,既百分之百全面覆盖,又点对点精准滴灌,确保纳税人准确理解政策,充分享受优惠。同时运用计算机自动识别、政策提示、标准判定和协助计税等信息化手段,让纳税人的减税“红包”领得更方便、更快捷、更轻松。

■都市脉搏

中共一大会址新展 讲述鲁迅与《新青年》

中共一大会址纪念馆近日与上海鲁迅纪念馆携手举办“鲁迅与《新青年》”专题展。

据悉,本次展览共展出70余件实物展品,其中有中共一大会址纪念馆馆藏精品文物《新青年》“劳动节纪念号”,引领无数人走上革命道路的《共产党宣言》《共产主义的ABC》《社会主义史》《中国革命问题论文集》等马克思主义经典译作和著作,还有《新青年》的代表作、多幅名家创作的鲁迅笔下经典形象艺术作品等。展览以翔实的资料与生动的图画,再现新文化运动前后《新青年》的产生、发展及其对中国的重大影响。

据新华社电

虹桥体育公园 预计今年竣工

本报讯 记者 周胜洁 地上约13万平方米的休闲绿地,地下有包含了篮球兼羽毛球场、乒乓球室等运动场所的体育中心,作为长宁西部“六大主题公园”之一的虹桥体育公园项目预计今年竣工。

位于天山西路绥宁路交界处的虹桥体育公园毗邻北翟路高架和外环西路高架,总建筑面积超过40000平方米。公园分地上和地下空间两部分。地上为休闲绿地,约13万平方米,会栽种紫藤、紫荆、紫薇等紫色开花类植物。

地下则包括了体育中心馆、游泳馆、配套商业和下沉广场。其中,体育中心馆约8064平方米,包括了篮球兼羽毛球场、乒乓球室、壁球室、室内攀岩室、高尔夫练习室、舞蹈室以及体育用品商店等多功能运动场地。

表彰“最美家庭” 共建美丽浦东

本报讯 记者 郭颖 “倡扬时代家风 共建美丽浦东”——2018浦东最美家庭表彰暨2019百万家庭美丽行启动大会近日在浦东图书馆举行。本次大会由浦东新区精神文明办、浦东新区妇联主办,浦东新区广播电视台承办。

据悉,2018年,浦东以“寻找浦东最美家庭 建设浦东美丽家园”为主题,面向全区寻找在遵纪守法、夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、廉洁护家、邻里互助、爱岗敬业、热心公益等方面表现突出、事迹感人、群众认可的家庭。全区各委办局、开发区、36个街镇和近1300多个“妇女之家”,通过讲故事、做展板、电子屏幕等多种方式开展“最美家庭”寻找和宣传。

同时,浦东妇联还号召全区所有家庭投身2019年百万家庭美丽行活动。百万家庭美丽行将以美丽庭院建设和缤纷社区建设为切入点,深入推进“五美”行动。

中国冷挤压技术开拓者阮雪榆院士逝世 “在平凡中创造不平凡,就是要创新”

青年报记者 刘昕璐

本报讯 我国冷挤压技术的开拓者、著名的塑性成形与数字化制造专家、中国工程院院士、上海交通大学阮雪榆教授,因病医治无效,于2019年2月3日14时52分在上海华东医院逝世,享年86岁。遗体告别仪式于正月初七上午10时在上海市龙华殡仪馆龙华厅举行。

阮雪榆院士在国际上首创冷挤压许用变形程度理论,在国内首先研制成功黑色金属冷挤压技术,著有《冷挤压技术》等4部专著,先后9次获得国家和省部级奖励,对指导和推动我国精密锻造理论与技术的发展做出了重大贡献。他在国内率先将CAD/CAM、数值模拟技术和人工智能技术的研究、开发与应用引入到塑性

加工与模具技术领域,先后完成科研成果400余项,成果转移和技术服务覆盖全国20多个省、自治区、直辖市和多个国家与地区。

作为塑性加工领域的一代大师,阮雪榆院士共指导博士生40多名,博士后8名,发表学术论文200多篇,为推进我国塑性成形与数字化制造技术的进步和人才培养做出了卓越贡献。

“我从来没想到要当院士,也没想过能成为院士,我一生都只想要努力工作,做出自己所有的贡献。后来,1994年我当选了中国工程院的首批院士,我感到这是国家给我的一种责任,不仅仅是一种荣誉,而是责任更加重大了。”阮雪榆院士曾这样谈自己当选院士一事。

他提到,教育的目的是“传道、授

业、解惑”,传道就是要教育学生有修养,有品德。阮雪榆院士曾经因一位博士生对待博士毕业论文及答辩有关事宜不认真,不严谨,严厉批评了他,并要求其必须返校认真做好有关工作。若干年后,这位博士生这样讲:“您对我的严格要求,是我受益终身的。”

阮雪榆院士曾表示,他对学生的严格要求,来自于他中学时代的一名物理教师,“他曾要求我擦黑板,我就简单地擦了几下,结果老师要求我必须彻底把它擦干净。正因为这位老师严格要求,影响了我的一生。所以,我认为我对学生的严格要求就是一种‘道’。”

阮院士指出,要在平凡中创造不平凡,就是要创新,就是要追求不同,就是不断要有新的起点。